



商報生意場

Chinese Commercial News

Page9 Wednesday February 04 2026 二〇二六年二月四日（星期三）

人民幣市場匯價

新華社北京2月3日電 中國外匯交易中心2月3日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。
2月3日人民幣匯率中間價如下：
100美元 696.08人民幣
100歐元 821.74人民幣
100日元 4,479.7人民幣
100港元 89,117人民幣
100英鎊 951.92人民幣
100澳元 484.41人民幣
100新西蘭元 418.56人民幣
100新加坡元 547.65人民幣
100瑞士法郎 893.81人民幣

2025年底政府負債達17.71萬億

本報訊：菲律賓國庫局（BTr）週二發佈數據顯示，截至2025年12月，菲律賓政府總負債升至17.71萬億元，較2024年底的16.05萬億元增長10.32%。不過，國庫局稱債務組合「依然保持韌性」，因大部分債務源於國內。

國庫局在新聞稿中解釋，負債增加是因政府戰略淨發行債務工具資助發展項目，以

及披索兌美元和第三貨幣貶值帶來的估值影響。

從債務構成看，國內債權人占比68.4%，達12.12萬億元；外幣計價負債為5.59萬億元。

國庫局表示，優先以元融資，且主要由國內持有，可降低政府對匯率波動的風險敞口，使利息支付留存國內，為菲律賓人提供

穩定安全投資選擇。

政府通過發行國債、國庫券、零售國債及外幣債務票據和貸款等方式籌集資金。2025年，國內債務同比增長1.19萬億元。

外債較2024年底的5.12萬億元增加470億元。

國庫局稱，國家政府去年淨國內融資達1.18萬億元，顯示投資者在市場變化中對政

府證券持續有信心。「外部融資依舊謹慎且大體優惠，全球債券發行及項目貸款的淨外部融資達3170.2億元，用於支持基建、社會改革及農工部門。」

此外，擔保債務因國內和外部擔保淨償還，減少0.60%即20.9億元，降至3445.7億元，約占國內生產總值的1.2%，表明或有債務風險極低。

菲股收盤反彈 披索保持穩定

本報訊：週二，受今年通脹可控預期推動，菲律賓本地股市收盤反彈，而披索兌美元收盤保持穩定。

當日，基準綜合指數（PSEi）截至收盤時上漲1.67%，收於6401.96點；更廣泛的全股指數上漲1.11%，報3548.44點。

所有行業指數全線飄紅，採礦和石油業指數漲幅最大，上漲4.62%；房地產業上漲2.98%；服務業上漲1.73%；工業上漲1.22%；金融業上漲1.20%；控股公司上漲1.16%。

交易量方面，達11.5億股，價值69.1億元。

共計134只個股上漲，84只下跌，60只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安稱，綜合指數在謹慎交易中收盤上漲，投資者在通脹數據公佈前保持觀望，普遍預計通脹將保持穩定。

菲律賓統計局將於週四發佈2026年1月通脹數據。菲律賓中央銀行預測，今年1月通脹率將介於1.4%至2.2%之間，大米和魚價上漲可能帶來上行壓力。

儘管交易謹慎，但惠譽解決方案BMI維持2026年菲律賓增長5.2%的預測，這提升了市場樂觀情緒，表明公眾對公共和私營投資復甦有信心。

林寧安表示，這有助於緩解對國內不確定性和市場風險厭惡情緒的擔憂。

匯率方面，披索兌美元匯率收盤持平於58.89元。當天披索開盤於58.88元，好於前一天的58.90元，全天披索在58.83元至58.93元區間交易，平均交易價格為58.86元。

成交額從前一天的7.73億美元上升至10.8億美元。

菲島銀行去年 淨利潤增長7.4%

本報訊：亞耶拉家族領導的菲島銀行（BPI）近日公佈，2025年其淨利潤增長7.4%，達666.2億元。強勁利息收入是主要驅動力，不過運營成本和準備金增加起到一定抑製作用。

菲島銀行告訴證券署，去年收入同比增長14.8%至1953億元，淨利息收入增長16.0%達1480億元。平均資產基礎增長8.5%，淨利率利差擴大28個基點至4.6%。非利息收入增長11.0%至472億元，主要得益於信用卡等業務手續費收入及交易收益提升。運營費用增長9.9%至921億元，主要是與總量相關成本、人力支出和技術投資增加。不過，成本收入比降至47.2%，較2024年下降209個基點，反映收入增長強勁。

貸款方面，總額增長14.7%至2.6萬億元。非機構貸款激增25.8%，其中企業銀行業務增長79.7%，信用卡業務增長31.9%，個人貸款業務增長28.3%；機構貸款增長10.4%。

銀行表示，2025年總資產達到3.7萬億元，較2024年增長10%。存款總額增長8.6%，達到2.8萬億元，其中1.7萬億元為活期及儲蓄存款（CASA）存款，活期及儲蓄存款比率為60.7%。

此外，總股本增長10.7%至4766億元，普通股權一級指示性比率和資本充足率均高於監管要求。

施扶西家庭畫會與學員應SM CITY SANTA ROSA邀請 舉行第五十三次畫展開幕誌慶



農曆丙午馬年已來臨，大地回春，萬象更新。在此中華傳統節日，微象一片向榮，今年喜迎福馬臨首，春來臨風百馬鳴，春風得意志千里，群馬騰奔衝風浪，社會民眾一片平安。居安樂業，馬年為中國傳統春節最期待之一，大地將呈現一片昇華，百業興隆，福適連年。

施扶西家庭畫會歷年來承蒙SM超市邀請舉辦藝術展到全菲各市區開展盛會，弘揚中華文化，促進中菲民眾情感，相通與心靈之契合，發揮更大積極作用。這次中華春節藝術盛會假大岷以外之SM CITY SANTA ROSA開展，意義深長，在此馬年之到臨，將與菲民眾相為交流，春節歡樂，中菲互為歡樂。

此次春節盛會，展出期為：二月一日至三月，共展出二十九日，展出作品包括國畫，手繪燈籠，手繪傘，手繪瓷盤，油畫，

共四百件作品，參加畫家共五十八位，共來自美國及全菲各地。此次盛展會場佈置當局特聘請高科技研發創新，以將中華傳統國畫融入電腦科技，國畫以高山流水，行雲，九流，駿馬飛奔，在電腦特別銀幕上，真是精彩絕倫，場面更形生動。展場在SM超市超廣特長之會場，雙駿馬臨門迎貴賓，紅彩球佈掛會場，入口之處更以四大「新年快樂」歡迎觀眾。入會場之中另按雙馬迎賓，會場四周梅花樹盛開，彩蝶飛舞，徵象春滿人間，百花開，古色古香特有中國春節味道。

這次春節盛會開幕之日為二月一日下午三時，剪彩貴賓為：SM SAVP RITCHIE TAN GONZALES, SM CITY SANTA ROSA ASSISTANT MALL MGR, MARIA SOLEDAD KRTIGBAK, JENJEN AMIGO, 施扶西畫家。開幕首為雙獅門紅帶動會場，後以彩

龍撓場，動鑼鼓喧天，熱鬧氣氛，全會人山人海，菲觀眾歡呼連歡，最後由司儀小姐宣佈開幕，邀請SM SAVP RITCHIE TAN上台演講，後由畫會主持施杰仁導師博士講述這次馬年春節之意義。最後由四位貴賓上台，刺彩球飛舞衝天，而彩花由天降下，大地一片百花開彩，大會歡呼熱鬧。

這次大展場特聘請一位財神爺，一路送銀金為觀眾納福。最後展場特再次開一班免費國畫研習班，來宣揚中華傳統國畫文化，參加人數眾多，老少來參加。

菲島僑社唯一家庭畫會創辦以來，會務蒸蒸日上，深受各方讚好支持，會務在導師施杰仁博士以不撓精神，默默耕耘，堅定信念，對中華藝術文化，真摯熱愛，努力創新，潛心創作，以畫會友，走遍全菲各地，來完成這次第五十三次全菲盛展。

芝商所上調保證金

金銀期貨價格震盪

新華社紐約2月2日電：國際黃金、白銀期貨價格2日繼續震盪調整。美國紐約商品交易所4月黃金期貨價格收于每盎司4653美元，較前一交易日收盤價下跌1.95%；3月白銀期貨價格下跌1.94%，收于每盎司77美元。但在隨後的隔夜交易中，金銀期貨價格均明顯反彈，一度分別漲超4%和9%。

芝加哥商業交易所集團1月30日宣佈上調金屬期貨保證金，將紐約商品交易所黃金期貨保證金從6%提高至8%，白銀期貨保證金從

11%提高至15%。新規于2月2日收盤後生效。保證金上調通常對相關合約不利，因為更高的資本支出會抑制投機參與、降低流動性，並迫使交易者平倉。

1月30日，4月黃金期貨價格下跌超10%，3月白銀期貨價格下跌超30%。美國總統特朗普當日宣佈提名美國聯邦儲備委員會前理事凱文·沃什為下任美聯儲主席。

市場對美聯儲未來貨幣政策「鷹派」預期濃厚，刺激美元顯著走強和貴金屬價格大幅回

調。

全球在線金融交易平台CMC市場公司亞洲及中東地區負責人克裡斯托弗·福布斯說，黃金價格急劇回落是典型的劇烈上漲後回調行情，長期看漲趨勢尚未改變。

獨立研究機構金屬焦點公司金銀業務主管馬修·皮戈特將1月貴金屬價格上漲行情描述為「非理性繁榮」。他認為，儘管當前拋售情況極端，但屬於良性調整。

一月份海關局收入超預期

本報訊：菲律賓海關局（BOC）週二宣佈，2026年首月收入達807.44億元，超出目標5.13億元，實現100.6%的催收效率。與2025年1月792.54億元的收入相比，同比增長1.9%，即14.9億元。

海關局長阿里爾·內波穆塞諾稱，這一成績得益於海關人員及利益相關者共同努力，符合政府推動經濟穩定與公共安全的方針。他表示，超額完成目標是對海關人員辛勤工作和貿易界合作的有力肯定，海關將維持高

效，支持總統經濟議程，展示提供可靠公共服務的能力。

1月盈餘得益於全國執法行動。行動成功抓獲66人，繳獲違禁品和走私物品總價值約8,868萬元，針對的是威脅公共安全、公平貿易和政府收入的非法活動。

其中，最大規模繳獲是價值超3.09億元的危險毒品，通過情報行動截獲。如在一批申報為孔雀石的貨物中，查獲價值1,456,600元的非法毒品。1月28日，還突襲了邦板牙一

第一發電呼籲企業主最大化利用電力降本計劃

本報訊：第一發電公司（First Gen）官員週二敦促企業主充分利用政府旨在降低電費的計劃。

其中，零售聚合計劃（RAP）允許同一配電公用事業下的企業匯總能源需求，達到能源監管委員會（ERC）最低門檻後，以有爭議的消費者身份協商更低電價。去年，能源監管委員會將零售聚合計劃門檻從每月500千瓦降至100千瓦，新規將於2026年6月26日生效，更多消費者可借此參與。

第一發電公司首席客戶參與官卡洛·維加稱，能源部和能源監管委員會推出的這些計劃，讓客戶既能享受可持續電力，又能合理化電力成本。

他在聲明中鼓勵企業核實是否符合可競爭市場資格，探索直接供電。

目前，第一發電擁有總裝機容量1700兆

瓦的可再生能源組合，涵蓋地熱、水電、太陽能和風能設施。為解決可再生能源間歇性問題，公司收購了四座總裝機容量2017兆瓦燃氣發電廠40%的股份。

週二，第一發電公司宣佈與Shang Properties簽署地熱能源供應協議，為馬加智市Shang Grand Tower供能。此前，公司已與聯合利華菲律賓七個站點達成地熱供電合作，在四個主要設施安裝屋頂太陽能，並為阿拉內塔提供清潔能源。

案件減少，為三個月來首次下降。購買活動增長速度達12個月來最快，企業開始囤積原材料，庫存三個月來首次上升，成品持有量連續第二個月增長。

投入成本平均上升，但整體漲幅有限，製造商價格上漲幅度也有限，兩種情況的增長率均低於長期平均水平。不過，交貨時間長10月延長，顯示供應鏈壓力持續。

令人擔憂的是，最新PMI調查顯示對未來產出信心喪失。

製造業PMI上升 但企業信心低迷

本報訊：標普全球（S&P Global）週一報告，菲律賓製造業1月採購經理指數（PMI）從12月的50.2升至九個月來最高點52.9，突破50.0的增長與收縮分界線，顯示行業狀況改善，產出五個月來首次增長。

標普全球經濟學家瑪麗亞姆·巴盧奇稱，2025年下半年增長低迷後，2026年首個PMI數

據表明勢頭顯著轉變。新訂單增長加速，與產出反彈態勢相近，產出的強勁增長以及新訂單增長加快，積極推動了總銷售額增長。

國外訂單支持了新訂單增加，雖增長速度緩慢，但這是自9月以來首次增長。製造商隨後增加招聘以滿足需求，結束兩個月下滑，且是6月以來最快進步。就業增加使積壓

披索匯價

（二〇二六年二月三日）

外匯市場	開盤	58.888
收盤	58.890	
成交額	\$1.08B	
美元	58.92	
港元	7.830	
人民幣	8.790	
美元兌台幣匯率	31.583元	
紐約黃金期價	4939.2美元	